



volt még csak gondolni is arra hogy valaki onnan egy hamar el távozzék, s a kedélyes, szavaltokkal és vig dalokkal fűszerezett magyar mulatság egészen hajnali 3 óráig tartott.

**Királyi adomány.** Királyi ő felsége a hajdu-doroghi hely. hitv. egyházközségnek, temploma és iskolája felépítésére, magánpénztárából 150 forintot adományozott.

**Új darab kerül holnap színpadunkra** s ez a fővárosban közelebb adott „Csirkefogó” című népszínmű leendő Lukácsy Sándortól. — Felhívjuk reá a közönség figyelmét.

**Nyitvány Irma** jövő héten leendő jutalomjátéka iránt városunk műkedvelői köreiben, nagy mértékben kezdenek érdeklődni; nehegy azonban a meglepetést elrontották, — ezáltal a dolgotól nem szólnak hűbéren és világosabban, — csak azon örömlőknek adunk kifejezést, — hogy városunk nemcsak községi, hanem mindig a régi; a szépét, jóét és nemeseit ma is tud lelkesedni, mint tudott mindenkor, s e nemeselektségét — mint a közlebbi időkben is tapasztalhattuk — ki is mutatja mindig, — valahányszor olyan alkalma nyílik, mely méltánylát és elismerést érdemel.

**Gróf Szapary Imre** honvédszádos gyilkosát Tóth Ferenc hadnagyot elölték s J. Berénybe vitték, hol a dandár-törvényszék valószínűleg kötéltálat halált fog mondani reá.

**A pápa örökösei.** A pápa fiestvérei közül egy szem él. Egyik hátyjának fia Mastai Herkules gr. Milanóban él. Ennek két fia van, kik közül az egyik Sinigagliaiban tartózkodik, a másik a saint-cyri katonai iskola növendéke s két leányának egyike apáca a Tordé Spechi kolostorban, a másik Fabri Márk parancsnoknak neje. E két unokácsón két unokahúgon kívül, Plus más örökös nem hagy hátra.

**A nagyeredel gözfürdőre** vonatkozólag értesítjük a közönséget, hogy a téli évszak alatt, heftőn, kedden és szerdán, a gözfürdő zárva leendő, és a férfiak részére csőörtökön, szombaton és vasárnap, a nők részére pedig pénteken van nyitva. Omnibusok a nevezett napokon, a „Bika” szállodától folytonosan közlekednek.

**Tudomás végett.** A városi tanács a halpi vágástérén a nyers fa árát 8 fitra határozta s ezen az áron a pénztárnál vehető, egyidejűleg ugyancsak halapán a faraktárban lévő száraz tölgyfa árát az eddigi 9 fit. 50 kr. árról 9 fitra szállította le.

**Vidéki Carneval.** Nagy-Kállóban, a megyeház termében e hó 9-én fényes bál volt a megyei közkörhöz javára, a jövedelem megközelíti a 600 forintot. — A táncolók közt voltak s kiváltak: a Zoltán nővérek — Debreczenből, Hollenstein comtesse, Gency Mar-

git, Kállay Viola és Szeréna, Jármy Margit Dobosról, Székely Eliz Debreczenből, Bónis unokanővérek, egyik Szabolcs, a másik Szathmárból, Okolicsányi Hermin Laskodról, Kállay Anna Szathmárból, Vay Róza, Szentmiklósy Ida, Básty Berta, Gergelyfy Anna, Megyery Boriska Erdődy Máli, Somossy Erzsé, Dobos Karolin és többen, szebbnél szebbek. A hölgyek közül megnevezünk még: gr. Bethlennét, Debreczenből, Gencsi Bertinét, Jármy Elek-nét, Kállay Ákosnét, Okolicsányi Lajosnét, — Kállay Kornélnét, Zoltán Ödönnt, Deézy Ferencznét Ungból, Jármy Mártonnét, öz. Kau-rencznét Szikszay Pálnét, Megyery Gézánt. A megyei notabilitások közül ott láttuk — írja levelezőnk — az aispán, Zoltán János körül csoportosulni Gency Ferenczet, Gency Zsig-mondot, Fintor arvaszéki ölnököt, Okolicsányi Lajost, Bónis szolgabíró, Zoltán Ödönt, Szik-szay Pál, megyei főjegyzőt, Básty Barna árva-széki ölnököt s számos másokat. A táncosok közt ott voltak a) Gency, Péchy, Jármy, Mik-lós, Liptay fiúk a megyéből, Patay Samu és Lánusz Béla Abauból, — Babóthy Olivér Nyitrából.

**Gyöngéd elhatározás.** Egy háztulaj-donosnak a leányát megkérte egy fiatal ember, kit az apa ki nem állhatott ugyan, de a leány-nak tetszett. Az ifjú pár tudta, hogy a leány apja nem fog házasságukba egyezni, tehát el-határozták, hogy megszöknek. — Az idő erre meg volt határozva; az óra elérkezett és a férfi hácsót támasztott az ablak alá, — s a leány pár perc alatt karjában volt. Két tüzes paripa várt reájok s csakhamar távol voltak az apai háztól. Idő múltával a leány szolt: „Láthatja, mily bizonyítékát adtam szerel-meknek, de ugyebár én jó férjem leendő nekem. A férfi kedélytelen zord természetű lévén, nyersen viszonozá; „Tulán lesznek, talán nem, nyersen viszonozá; „Tulán lesznek, talán nem, pillanat mulva meglepetve kiáltott fel: „Jaj mit csináljak? a pénzemet otthon a szobamban felejtettem!” „Ugy vissza kell mennünk érte!” — „Ugy vissza kell mennünk érte!” — „Ugy vissza kell mennünk érte!” — „Ugy vissza kell mennünk érte!”

**Egy régi fa.** Franciaországban, Mont-revélben adattat el nem régiben egy birtok, melynek udvarán áll a híres „Montrevél tölgy”, melyet a természetudnosok kétezer évnél idő-sebbnek állítanak. E tölgynek belseje egészen üres és tizenkét személynél való kö-padokkal meg van rakva, melyek egy asztal körül állanak, oldalain egy ajtó és két ablak-nyílás van vágya. Hogy korát meghatározhas-sák d'Orbigny egész vastagságából kivágott egy darabot és olajba főzte, mely csilhatlan módfe-lszíne hoznimindengyűrt a málfánévenkéntképződik. Emódszerint a központtól kezdve a szé-leig összeszámolva a gyűrűket ezek száma, 2 ezer és néhány százra haladt. Szó sincs róla, hogy ez a fa nagy természeti ritkaság és éveket számtalan ember megfigyelte az ő az idők ez erekyéjét, a mely már élt s az ég dalos madarainak menhelyét adott ép ugy, mint ma — századokkal Jézus Krisztus szü-ltetése előtt.

**Meghívás.** A nagyvárdi jogakadémiai ifjúság által 1878. évi március 2-án önképző-körük javára a „zöldfa” szálloda nagy termé-ben tartandó zártkörű táncestélyre Dr. b. Roszner Ervin, az „Önképzőkör” védnöke s a rend. bizottság elnöke. Szepessy Zsigmond, b. jegyző. Wallner Ödön, b. alelnök. Christó Mik-lós, (penztárnok) Danielovics Sándor, Gottlieb Mór, Horványi Gyula, Ifj. Jezericzky Ferencz, Lázár Zórád, (ellenőr) Miskolci Sándor, Red-nik Gábor, ifj. Toperczer Sándor, Török Ká-roly, Veress Gusztáv, bizottsági tagok. — Belepti díj 1 fit. — Kezdeté 8 órakor. Jegyek a meghívó előmutatása mellett folyó évi febr. 28-án és március 1-jén a „Bihari nemzeti casino” s a nagyvárdi „Polgári kör” helyisé-gében d. e. 10—12, d. u. 5—8, az estély napján pedig d. e. 9—12, d. u. 4—10 óráig a penztárnál válthatók. — Fellépítések közö-nettel véteknék s hírlapilag nyugtatnának. — A hölgyek kéretnek öltözékeikben minden fény-űzést mellőzni.

**A „Delibáb”** legutóbbi száma követ-kező érdekes tartalommal jelent meg: Övé (költ.) Májthényi Flóra. 2. A lapuváriak és mo-zélyi Csengey Gusztáv. 3. Mysterium és mo-zélyi Csengey Gusztáv. 4. Es esülvőre. (költ.) Raditsy Bayer Ferencz. 4. Es esülvőre. (költ.) Rudnyánszky Gyula. 5. Molliere. Közl. Sándor Kálmán. 6. Vigjáték a temetőben. Németh Bárdi Sándor. 7. Tárca: A szemek. H. S. 8. Karczok. Karmay. 9. Színház. (K.) 10. Pályá-zás. 11. A két szív. 12. Gyöngyszem-ek. A szerkesztő jegyzeteiből. 13. IX. Pius pápa. 14. Harctéri galambposta. 15. Fővá-rosi hírek. 16. Vidéki hírek. 17. Helyi tá-rogató.

**Délutáni posta.**  
— London, febr. 15. — Lord Derby jegyzékét küldött Loftus péter-

vári angol nagykövetségnek, melyben azt írja, hogy ha az oroszok közeledni fog-nak Gallipoli felé, vagy fenyegetni fog-nak az angol flotta összeköttetését, — Anglia nem állhat jót a következmé-nyekért, melyek a legkomolyabbak len-nének.

**Bécs, febr. 15.** A szultán azon ismételt kérésére, hogy az orosz hadse-reg ne vonuljon Konstantinápolyba, a czár azt felelte, hogy magát a várost nem fogja occupálni, ha az angolok a Herceg szigetnél maradnak. Erre a szul-tán ismételt felkérta Victória királynét ne küldjen a hajóhadat magába Kon-stantinápolyba.

**Berlin, febr. 15.** Hír szerint Manteuffel tábornok Pétervárra utazik, hogy kiegyenlítse az Orosz- és Ausztria-Magyarország közti nézeteltéréseket.

**Közgazdaság.**  
**Lótenyésztők figyelmébe!**  
(Vége.)

A kiküldetés másik tárgyát a két darab mezőhegyesi méniskö megvásárlását illetőleg; van szerencsénk örömmel jelenteni: hogy mi e czéloból a magyar álladalmi közma Ferencz élén álló minisleri tanácsos Koszma Ferencz ur ó méltóságától azon feltétellel kértünk a város ménesébe teljes tulajdonképen, apolának való két darab mezőhegyesi ménisköt, nevezetesen az állatorvos és Kiss Lajos országgyű-lési képviselő ur közbe jöttével szabadon vá-lasztott pej 3 éves 3/4 Furiós és 1/2 Norsd-taar mén csikókat, hogy ezek helyett cserébe a város a maga ménei közül ugyancsak két darab mén csikót, az állam teljes tulajdonába szabadon választva átfogva bécisjantani.

Kérelmünket indokoltuk azzal, hogy Deb-reczen város hatósága évenként 30 darab mént ad az egyes lakosok ménesében fedezési hasz-nálásra, s minél jobb méneket adhatna a város ezentul is az egyesek ménesébe annál inkább elő mozdíthatna az államnak a hazai-lótenyésztés emelésére irányozott magasztos-célját, és ezen kívül felhoztuk azon indokot is hogy a város által adandó két mén ménte-lepekben, megfelelő vidék anyakanczáinál ha-

sonnemű szolgálatot fog tenni, azzal a mit az államtól cserélendő két darab mén teljesítene. Ezen indokolást Ó méltósága megfontolás alá vévén, helyesnek nyilvánította, és az aján-lott cserét pártolni és elősegíteni hajlandóan mutatkozott.

S a cserének az e végre kitűzendő f. é. September hava valamelyik napján leendő fo-ganatosítására nézve nekünk oly utasítást adott, melynél fogva ezennel lekölt, a tekintetes ta-nácsot arra: hogy a fennebbi indokollással, a magyar gazdasági miniszeriumtól ezen cseré-nek, helyben hagyását s költsősön foganatosí-tására határ napok kitűzését egy tanács fel-terjesztésben kérelmezni méltóztassék. — Te-kinntes Tanács alázatos szolgáló Koszorus Le-jos mint kiküldött közgyűlési bizottsági tag és lótenyész bizottmányi elnök. Szics Mihály vá-rosgazda.

Eddig a küldöttség jelentése.  
A Mezőhegyesen kiválasztott két darab mén a városnak már által is adott, ez idő szerint azokat a gazda közönség az város is-tállóiban bármely órában megtekintheti.

A helybeli méntelep parancsnokság ama-zok helyében cserében, az állam részére a városi ménesből is átvettmár két darab mént. Es ekképpen a csere tökéletesen teljesé-désbe ment.

A városi hatóság 7970 877 számú határozatában a mezőhegyesi ménes kezelésről elibe terjesztett adatok alapján egy a f. év-ben már éltbe léptendő és a gazda közönség által, megtekinthető állandó rendszert is dolgoztatott ki a város ménesének táplálko-zása, párosítása és gondozására nézve.

**Debreczeni színház.**  
Vasárnap, 1878. febr. 17-én a legújabb n'p-sziomú itt először  
adatik  
**A CSIRKE FOGÓ.**  
Legújabb népszínmű dalokkal 3 felvonásban.  
Irta Lukácsy S.  
Kezdeté 7 órakor.  
Felelős szerkesztő: Szabó Antal.

## H I R D E T E S E K.

### SZEPESSY ANTAL

városház alatti díszáru kereskedésében ajánlatnak:

Finom bálí legyezők, virágoskor tartók, prágai glaccé keztük 3, 5, 7 gombbal.

Női ékszerek, Chemiset gomb garnitúrák, karpereczek, fülbe-valók medaillonok, Chignonfésűk.

Illatszerek: hajolajok rizspor és pipere szappanok.

Muffszinórok, ruha uszályfogók, szarvasbőr keztük.

Korcsoyák Halifax, patent és közönséges felesatoló fajok.

Szoba lámpák, salion csillárok egész választékban kerek és lapos égővel.

Szoba szőnyegek, cocus lábtörölők, ágytakarók.

Fatartó kosarak, kályha előtét, tüzelő garnitúrák, kályha ellenzők, coaks tartók.

Lefauchaux és Lancaster fegyvertöltények, vadászszerelevé-nyek, angol nyergesek és lovagszerszámok.

**Raktára:** az Adler-féle tajtpipák, szivar-szipkák és borostyán árúknak.

**Raktára:** Hermann bécsi gyár chinaezüst összes háztartási és kihazasi-tási készítményeknek.

**Raktára:** a zsobóki Márványgyár készítményeinek.

### „Első emlékkő-raktár” DEBRECZENBEN.

Tisztelettel értesitem a n. é. közönséget, hogy saját házam alatt már 20 év óta s utóbbi időben „Boros Sándor és társa” cég alatt tenálló márvány-üzletemet, jövőre

„Első emlékkő-raktár Debreczenben” cég alatt továbbra is fenntartom; sőt azt jövőre saját felelősségem mellett nagyobb mérvben kifejleszteni, mindennemű bel- és kül-földi márvány-emlékekkel felszerelni óhajtom, hogy a n. é. közön-ség kívánalmánál kellően megtehessek; valamint minden, ez üzletre tartozó vállalatokat felelősség mellett elvállalok.

Egyszermind kívánom tudomására juttatni a n. é. közön-ségnek, hogy volt üzletvezetőm Boros Sándor ur márvány üzle-temből kilépvén — minden további viszony köztünk megszünt.

Midőn ezeket tudomására juttatom a n. é. közönségnek: üz-letem iránt eddig tanúsított bizalmáért a legőszintébb köszönetet nyilvánítom, a jövőre is nagybecsű bizalmukat kérve

tisztelettel maradtam

VECSEY IMRE.

(46) 3—3

### Mattoni

#### Budai-király-keserü vize

a hazai és külföldi legelső orvosi tekin-télyek által a legmelegebben ajánlatik a már megrögzött székszorulás és min-den abból származható betegségek ellen, a nélkül, hogy annak folytonos haszná-lata is valami kellemetlen utóhatást szülne.

**Mattoni és Wille** es. kir. udvari szállító, a budai, Deák, Henrik, Széche-nyi, Hunyady Mátyás, Hildegard és Ist-ván források tulajdonosa.

Budapest, Dorottya-utca 6-ik sz. a.

#### Raktárak Debreczenben:

Berghofer István, Csanak Jó-zsef, Rickl József, Raics Lajos és Geréby Fülöp kereskedéseikben.

(53) 2—9

#### Arverési hirdetés.

Az ugynevezett Tóth és Oláh há-zak udvarához tartozó, de a város tu-lajdonát képező két kis kert, melyek közül az első 200 □ öl, az utóbbi 350 □ öl kiterjedésű, e f. évi április hó 1-8 napjától 3 évre, ugyancsak a jelen évi mártius hó 7-ik napján d. e. 9 órakor a városi kis tanácstermében tartandó közönséges árverés után ha-szonbérbe fog kiadtni, s a bérleni kí-vánók ezennel meghívtnak.

Kelt sz. kir. Debreczen város ta-nácsának 1878. febr. 8-án tartott üléséből.

Bészler Lajos. jegyző.

(64) 1—3

#### IGÉRVÉNYEK

főnyeremény: 200.000 frt.

az 1864-iki államsorsjegyekre.

Huzás már mártius hó 1-én

4 frt 50 kr bélyeggel együtt.

„Ipargyesületi takarékos hitelintézet”-nél

Debreczenben. (62) 1—2

### Valódi amerikai Halifax korcsolyák.

### ORMÓS FERENCZ

norinbergi és díszáru fióküzlete Bécsből Debreczenben, a főpiacon, Scheer Bernát ur házában, a Bika szállodával szemben

Ajánlja dusan berendezeit raktárát.

**Vadászati és védő czikkek:** Percusion, Lefauchaux, Lancaster és Flobert fegyverek, töltények, tölténnyitások és övek, revolverek, pisztolyok, hozzávaló töltények és tásák.

**Lovaglásra:** angol dísznőbőr nyergesek, kantárok, izasztók, za-bolák, kengyelvasok, sarkantyúk, lovagló vesszők, botok és ostorok, valódi angol nyergeszappan.

**Utazáshoz:** bőr, vászon és fa öndök, tásák, tolettész berende-zett cassettes és tásák, Plaid szijak, gummi köpuyegek.

**Háztartáshoz:** asztalkések, fa, csont, száru, alpacca, és alpacca ezüst nyelű, britaniaérez, pakfong, alpacca és alpacca ezüst kanalak, ezüst, olaj és vajtartók, cukorvágók és szelenczék, theafőzők, kannák, kávéfőző gépek, kávéőrölők, gyorsforralók, husvágó és kolbászesináló gépek, fa pieh, britania érez- és alpacca-tálcák, asztali gyertyatartók, réz, vas, bronz, britania, érez, pakfong, alpacca, és alpacca ezüsthál, R. D i t m a r f l e asztali és függő petróleum lámpák, madárkáliztékák, virágasztalok, sodaviz-gépek.

**Töltettség:** fésűk, fog, köröm, haj és ruhakéfék, szappanok, fog-pép és porok, valódi kölnivíz és illat-zerek.

Bálí legyezők, ékszerek, virágoskor-tartók, legyező zsinórok.

Különbféle díszáruk vas, bronz, fa, porcellán, maché és bőrből.

**Optikai czikkek:** orcsipetők, szemüvegek, Lorguettek, táv és színházi látóeszközök, barometrum, hőmérők, szesz, cukor, bor, sör, ezetmérők, vízmértékek.

**Férfi ék gyermek kalapok és szipkák, keztük, esőernyők, séta-botok, tajték pipák szivar szipkák, zsebkések, pénz és szivartárczák, dohányvágó gépek. — Gyermek játékok.**

**Korcsoyák valódi amerikai Halifax és máféle szerkezetűek, — s legjutányosabb határozott árak mellett.**

Srófos és szijas korcsolyák nagy választékban.

### Nádszékeket

beszövést végett elvállal

Csonka Dániel,

lakása kadasuteza, 1855. szám alatt.

### PO-HO

megérkezett

Dr. Rothschnek V. Emil

gyógyszertárába.

### Dr. Plenk A. Anticarrhaleuma

a nyakhártya mindennemű hurutja ellen.

Ez a tudományos alapon készített

thea a leghasznosabb füvek és gyökérből összegyűjtött és a gége, légsző, hörgők, tüdő, gyomor és belek minde-nemű hurutos megbetegedése ellen, csodaszere hatással bír, továbbá a húgy-hólyag, méh hüvely hurutai ellen és egyáltalában vért-zitítólág hat. Főösle-peknek tartjuk a dicserő bizonyítvá-nyok felsorolását, mert bárki rövid idő alatt biztos hatásáról meggyőződhetik.

4 vagy 6 heti használata rendszeren elég-séges a még már megavult betegségek ellen is.

(40) 4—12

Nagy csomag ára 80 kr., kicsi 40 kr.

Kapható Debreczenben: Rotschnek V. Emil gyógyszerházában.